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Raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen Zitting van 8 oktober 2019

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Jan Van Otten, 
schepen; de heer Francis Stijnen, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; de heer Luc 
Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de 
heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de heer Wannes Starckx; de heer Peter Roes; de 
heer Eddy Grooten; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; 
mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer 
Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer 
Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Filip Buijs, algemeen directeur

Verontschuldigd:
mevrouw Kelly Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; mevrouw Dominique Peeters; de heer Kevin 
Janssen; de heer Mario Geys

8 oktober 2019 21:57 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2019_RMW_00046 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IOK op 5 november 2019 - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de raad voor maatschappelijk 
welzijn met 25 stemmen op 30 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van 
Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, 
mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten – schepenen; de heer Luc 
Debondt, de heer Hannes Anaf,mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Peter Roes, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout 
Schafraet, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de 
heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, en de 
heer Jeff Dierckx– raadsleden.
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Er waren 5 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Jan 
Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens – raadsleden.

Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager keurde de raad voor maatschappelijk welzijn dit goed met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 25 februari 2019 werd de heer Ludwig Nietvelt 
aangeduid als volmachtdrager en de heer Paul Moelans als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergaderingen van IOK die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met aangetekende zending van 26 juli 2019 nodigt IOK het OCMW uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op dinsdag 5 november 2019 om 18.30 uur in het 
kantoorgebouw van IOK.

Argumentatie
De agenda van de algemene vergadering van 5 november 2019 van IOK bevat volgende 
agendapunten:

1. Verlenging IOK
2. Vervanging bestuurder
3. Samenstelling adviescomités/algemeen comité
4. Goedkeuring huishoudelijk reglement raad van bestuur
5. Bevestiging aanstelling commissaris-revisor
6. Varia

De OCMW-raad neemt kennis van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) d.d. 26 juli 2019 
ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK van 5 november 2019.

1  Verlenging IOK

De als bijlage gevoegde motiveringsnota, de financiële meerjarenplanning, de evaluatierapporten 
2013-2018, 2007-2012 en 2001-2006 kaderen in het decretaal voorziene onderzoek door de 
deelnemers, waarin naast een uitgebreide motivering tot verlenging en grondige evaluatie, ook 
bijzondere aandacht wordt besteed aan de financiële meerjarenplanning en begroting.

De motiveringsnota bevat hiernavolgende hoofdstukken.

1. Consultatie van de stakeholders
2. Algemeen kader
3. Evaluatie 2001-2018
4. Missie en visie
5. Strategische doelstellingen tot 2037
6. Activiteitenprogramma 2019-2024
7. Statuten
8. Besluit
9. Bijlagen

Met de evaluatierapporten 2013-2018 en het activiteitenprogramma 2019-2024 wordt tevens invulling 
gegeven aan de evaluatie en het ondernemingsplan voor de komende zes jaar, zoals voorzien in 
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artikel 459 van het decreet lokaal bestuur. Het hoofdstuk VI van de motiveringsnota bevat het 
activiteitenprogramma 2019-2024 met daarin een ondernemingsplan en een financiële 
meerjarenplanning (inclusief begroting).

Het voorstel van statutenwijziging houdt de verlenging van de duurtijd met 18 jaar ingaand op 
10 november 2019.

Wat dienstverlenende verenigingen betreft, is het niet evident om een vergelijkend onderzoek te doen 
over mogelijke verschillende beheersvormen, aangezien zich in feite geen diverse beheersvormen 
aanbieden. De dienstverlening die wordt aangeboden door de streekontwikkelingsintercommunales 
vindt zijn grond in wettelijke of decretale regelgeving en het aanbieden van gemeenschappelijk 
personeel is een activiteit die zich bij uitstek binnen de gemeentelijke bevoegdheid afspeelt. 
Bijkomend is het OCMW steeds vrij om al dan niet te kiezen voor de specifieke dienstverlening van 
zijn dienstverlenende vereniging. Een OCMW heeft immers de keuze deze dienstverlening ook zelf uit 
te oefenen. Voor de wettelijk of decretaal opgelegde taken waarbij het OCMW of het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband als actor wordt genoemd, is het OCMW steeds vrij te kiezen deze zelf uit te 
voeren, via zijn verlengstuk of door een combinatie van beide te maken. En als het over 
dienstverlening gaat die niet wettelijk of decretaal aan het OCMW als actor is toegewezen, kan het 
OCMW ook de keuze maken (een deel van) de activiteiten via een overheidsopdracht uit te besteden 
en uit te voeren in nauwe samenwerking met marktspelers.  

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van en onderzoekt voormelde motiveringsnota, de 
financiële meerjarenplanning, de evaluatierapporten 2013-2018, 2007-2012 en 2001-2006, 
overgemaakt door IOK.

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de mail van de voorzitter van de Conferentie 
van Kempense Burgemeesters van 17 september 2019 met als bijlage het document ter 
ondersteuning van gemeenten bij de verlenging intergemeentelijke samenwerkingsverbanden inzake 
streekontwikkeling opgesteld door de VVSG dd. 30 augustus 2019;

Na onderzoek van voormelde documenten (motiveringsnota, de financiële meerjarenplanning, de 
evaluatierapporten en het document van de VVSG van 30 augustus 2019) sluit de raad voor 
maatschappelijk welzijn zich aan bij de uitgebreide motivering tot verlenging zoals opgenomen in deze 
documenten;

2  Vervanging bestuurder

Als gevolg van de decretale onverenigbaarheid van federaal parlementslid en bestuurder bij een 
dienstverlenende vereniging kan mevrouw Marianne Verhaert niet langer zetelen als bestuurder bij 
IOK.

De vergadering van formateurs voorzien in artikel 17 van de IOK-statuten stellen voor om mevrouw 
Martine Taelman als bestuurder te benoemen; wat gevolgd werd door een voordacht vanuit de 
gemeenteraad van Grobbendonk op 27 juni 2019.

3  Samenstelling adviescomités/algemeen comité

Artikel 442 van het decreet lokaal bestuur voorziet in de mogelijkheid van de oprichting van een 
algemeen comité om de verbinding en het overleg tussen de raad van bestuur en de deelnemers te 
faciliteren en te stroomlijnen.

In de statutenwijziging die eenparig werd goedgekeurd door de algemene vergadering van 27 juni en 
en die daarna werd goedgekeurd door Minister Homans op 22 augustus 2019, wordt voorzien in de 
oprichting van dit algemeen comité.
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Artikel 42 – Algemeen comité

Een algemeen comité zal de verbinding en het overleg tussen de raad van bestuur en de 
deelnemers faciliteren en stroomlijnen en zorgen voor de informatiedoorstroming. 

Wanneer de raad van bestuur of één of meerdere deelnemers een dossier in functie van deze 
verbinding of dit overleg wensen te bespreken, wordt dit dossier door de voorzitter van de raad 
van bestuur op de agenda geplaatst van het algemeen comité.

Gelet op de specifieke sectoroverschrijdende doelstelling van dit orgaan, zal de conferentie van 
de burgemeesters van alle deelnemende gemeenten de rol van dit algemeen comité vervullen.

Het algemeen comité kent vanuit haar doelstelling een open agendabepaling zodat zowel de raad 
van bestuur als de deelnemers zelf gekozen agendapunten ter bespreking kunnen aanbrengen. 
De verslagen van de raad van bestuur en de algemene vergadering worden ter kennisgeving 
overgemaakt aan het algemeen comité. 

Het algemeen comité duidt in haar schoot een voorzitter aan.

Gelet op de specifieke sectoroverschrijdende doelstelling van het algemeen comité, zullen de 
burgemeesters van de deelnemende gemeenten deel uitmaken van dit algemeen comité.

Artikel 443 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de leden van het algemeen comité en de 
adviescomités worden benoemd door de algemene vergadering op voordracht van de deelnemers.

In de statutenwijziging die eenparig werd goedgekeurd door de algemene vergadering van 27 juni jl. 
en daarna werd goedgekeurd door Minister Homans op 22 augustus 2019, wordt voorzien in de 
oprichting van 3 adviescomités.

Artikel 43 – Adviescomités

Volgende adviescomités worden opgericht:

o Adviescomité milieu
o Adviescomité ruimtelijke ordening
o Adviescomité intercommunaal centrum voor geweldbeheersing.

De voorzitter van de raad van bestuur kan een comité om advies verzoeken in het kader van 
besluitvorming van de raad van bestuur. Ook de deelnemers kunnen op deze adviescomités 
agendapunten aanbrengen in de specifieke beleidsdomeinen. 

De adviescomités milieu en ruimtelijke ordening worden respectievelijk samengesteld uit 
uitvoerende mandatarissen (burgemeesters/schepenen) tot wiens bevoegdheid milieu en 
ruimtelijke ordening behoren.

Het adviescomité intercommunaal centrum voor geweldbeheersing wordt vanuit haar specifieke 
doelstelling samengesteld uit 1 burgemeester en 1 korpschef (of haar/zijn plaatsvervanger) per 
politiezone die van deze dienstverlening gebruik maakt.

De adviescomités hebben een open agendabepaling binnen het specifieke domein waarvoor ze 
worden opgericht. 

Elk adviescomité duidt in haar schoot een voorzitter aan.



5/9

 Aan de OCMW-raad wordt gevraagd om mandaat te geven om de leden van het algemeen comité, 
het adviescomité milieu, het adviescomité ruimtelijke ordening (alle op voordracht van de gemeenten) 
en de leden van het adviescomité ICG (op voordracht van de politiezones) te benoemen.

4  Goedkeuring huishoudelijk reglement raad van bestuur

De goedkeuring van het huishoudelijk reglement van de raad van bestuur behoort tot de bevoegdheid 
van de algemene vergadering.

Het huishoudelijke reglement wordt ter goedkeuring voorgelegd in functie van de besluitvorming op 
de algemene vergadering.

5  Bevestiging aanstelling commissaris-revisor

Voorgesteld wordt om Ernst & Young bedrijfsrevisoren, aangeduid na onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking met als voorwerp de aanstelling van een bedrijfsrevisor als 
commissaris, te benoemen als commissaris.

Dit agendapunt werd reeds opgenomen in de agenda van 27 juni 2019.

Tijdens de zitting van de algemene vergadering van 27 juni werd de vraag gesteld of het niet verplicht 
is om de persoon die de rol van commissaris vervult nominatief te vermelden en ook de vergoeding 
die hiervoor betaald wordt.

Na onderzoek is gebleken dat deze vermeldingen dienen te gebeuren.

Aan de OCMW-raad wordt ter bevestiging volgende besluitvorming voorgelegd:

De benoeming van Ernst & Young Bedrijfsrevisoren, Borsbeeksebrug 26, 2600 Berchem met als vaste 
vertegenwoordiger de heer Christoph Oris tot commissaris voor een periode van 3 jaar. Deze opdracht 
wordt verdeeld in 4 deelopdrachten. De vergoeding voor deelopdracht 2 (IOK) bedraagt 32.670 euro 
incl. btw.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van IOK

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de motiveringsnota in het verlengingsdossier IOK, met 
daarin het activiteitenprogramma 2019-2014, de evaluatierapporten en de financiële 
meerjarenplanning, goed.

Artikel 2
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het voorstel van statutenwijziging (artikel 5) houdende de 
verlenging voor 18 jaar, goed.



6/9

Artikel 3
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de benoeming van mevrouw Martine Taelman als 
bestuurder bij IOK ter vervanging van mevrouw Marianne Verhaert, goed.

Artikel 4
De raad voor maatschappelijk welzijn geeft mandaat om de leden van het algemeen comité op 
voordracht van de gemeenten te benoemen.

Artikel 5
De raad voor maatschappelijk welzijn geeft mandaat om de leden van het adviescomité milieu op 
voordracht van de gemeenten te benoemen.

Artikel 6
De raad voor maatschappelijk welzijn geeft mandaat om de leden van het adviescomité ruimtelijke 
ordening op voordracht van de gemeenten te benoemen.

Artikel 7
De raad voor maatschappelijk welzijn geeft mandaat om de leden van het adviescomité ICG op 
voordracht van de politiezones te benoemen.

Artikel 8
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het huishoudelijk reglement van de raad van bestuur 
goed.

Artikel 9
De raad voor maatschappelijk welzijn bevestigt de benoeming van Ernst & Young Bedrijfsrevisoren 
met als vaste vertegenwoordiger Christof Oris tot commissaris voor een periode van 3 jaar. Deze 
opdracht wordt verdeeld in 4 deelopdrachten. De vergoeding voor deelopdracht 2 (IOK) bedraagt 
32.670 euro incl. btw.

Artikel 10
Bovenstaande besluitvorming bepaalt het mandaat van de volmachtdrager op de algemene 
vergadering van 5 november 2019.

Kelly Verheyen
Secretariaat algemeen directeur

2 2019_RMW_00047 Jaarrekening 2018 van Welzijnszorg Kempen - 
Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Wout Schafraet

Notulen stemresultaten
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van deze beslissing.Raadslid

Wout Schafraet verzoekt te notuleren dat hij tegen zou stemmen indien het een goedkeuring ipv een 
kennisneming zou zijn.
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Beschrijving
Aanleiding en context
Met de mail van 15 juli 2019 verzoekt Welzijnszorg Kempen om de jaarrekening 2018 ter 
kennisneming voor te leggen aan de eerstvolgende Raad voor Maatschappelijk Welzijn.

Argumentatie
De raad van 3 juli 1980 besliste om deel te nemen aan de oprichting van de vereniging Welzijnszorg 
Kempen.

De raad van 21 april 2011 keurde de verlenging goed.

Juridische grond
Artikel 485 van het Decreet Lokaal Beleid (DLB) stelt dat de bepalingen van deel 2, titel 7, inzake het 
bestuurlijk toezicht van toepassing zijn op de welzijnsvereniging.

Conform artikel 193, 2e lid van het Besluit van de Vlaamse Regering (BVR) BBC en artikel 490 
paragraaf 2 van het DLB, wordt de jaarrekening, samen met de toelichting en een kopie van het 
desbetreffende besluit van de Algemene Vergadering van Welzijnszorg Kempen ter kennisneming door 
de Raad voor Maatschappelijk Welzijn overgemaakt.

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt kennis van de jaarrekening 2018 van Welzijnszorg 
Kempen.

Artikel 2
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn heeft geen opmerkingen.

Artikel 3
Het besluit van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn wordt overgemaakt aan de 
provinciegouverneur.

Secretariaat

3 2019_RMW_00028 Voorafgaandelijke instemming statutenwijziging van 
Zorggroep Orion - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Op de Beeck, Bart Voordeckers en Reccino Van 
Lommel.
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Notulen stemresultaten
Met uitzondering van artikel 16 van de statuten van Zorggroep Orion werd deze beslissing genomen 
met eenparigheid van stemmen.

Wat betreft artikel 16 stemde de raad voor maatschappelijk welzijn met 25 stemmen op 30 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten – schepenen; de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf,mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, 
de heer Peter Roes, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, 
mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer 
Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, en de heer Jeff Dierckx– raadsleden.

Er waren 5 neen stemmen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Jan 
Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Aan de raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd om voorafgaandelijk in te stemmen met de 
statutenwijziging van Zorggroep Orion.

Er wordt voorgesteld om de statuten van Zorggroep Orion nogmaals aan te passen. Het is de 
bevoegdheid van de Algemene Vergadering om de statuten te wijzigen. Voorafgaand is er een 
instemming nodig van de enige deelgenoot. Zorggroep Orion heeft één deelgenoot: OCMW Turnhout.

Argumentatie
Aanleiding tot de wijziging van de statuten zijn drie elementen.

Allereerst wordt voorgesteld om de samenstelling van de Raad van Bestuur te wijzigen. Omwille van 
de complexiteit en de gedragenheid is het wenselijk om een bredere vertegenwoordiging uit de 
OCMW-raad te kunnen opnemen. Zoals in de commissie van 25 september 2019 werd toegelicht is het 
op dit moment de bedoeling om de positie van de OCMW-vertegenwoordigers te versterken aangezien 
het OCMW enige deelgenoot is van Zorggroep Orion.  

Daarnaast moet de tekst aangepast worden aan een aantal opmerkingen die minister Homans 
formuleerde naar aanleiding van de vorige statutenwijziging. Bij de vorige wijziging formuleerde de 
minister immers in haar beslissing dat de tekst verbeterd en verfijnd moest worden bij de volgende 
statutenwijziging. Dit werd zo meegedeeld op de Algemene Vergadering van 25 februari 2019.

Tot slot kan de tekst een aantal tekstuele verbeteringen en vereenvoudigingen gebruiken waardoor de 
leesbaarheid en begrijpbaarheid verhoogt.

Op 23 mei 2019 besliste de Algemene Vergadering om de goedkeuring van de wijziging van de 
statuten uit te stellen om juridisch advies in te winnen rond de hersamenstelling van de Raad van 
Bestuur. Vooral inzake ontslag en hersamenstelling wilden de leden van de Algemene Vergadering 
verduidelijking.

Samen met advocatenkantoor GD&A werden de vragen onder de loep genomen en beantwoord. Zo is 
er een duidelijk antwoord geformuleerd op de vraag hoe de hersamenstelling van de afvaardiging van 
het OCMW in de Raad van Bestuur dient te gebeuren. Het juridisch advies wordt als bijlage 
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toegevoegd en werd ook in de commissie van 25 september 2019, op vraag van een commissielid, 
verder toegelicht door de advocaat.

Bijkomend werd ook gekeken naar een verbreding van de statutaire doelomschrijving. Ook dit werd in 
de Algemene Vergadering bevraagd waarbij een raadslid zich de vraag stelde of de doelomschrijving 
niet te beperkt was gelet op alle ambitie van Zorggroep Orion. Bijkomende analyse en afstemming 
met het advocatenkantoor maakt duidelijk dat een verbreding van de doelomschrijving inderdaad 
zinvol is. Deze verbreding ligt in de lijn van de evaluatie van de doelstellingen voor Zorggroep Orion 
waarbij een verbreding van doelgroep en werking sowieso een noodzaak is en wordt. Zo is er een 
begin van samenwerking met vzw Ter Loke en is ook in het bestuursakkoord opgenomen dat kindzorg 
(na onderzoek) mogelijks tot de doelstelling van Zorggroep Orion zou kunnen behoren. Om effectief 
tot samenwerkingsakkoorden over te gaan of om bijkomende doelgroepen te aanvaarden, is het nodig 
dat de doelomschrijving verbreed wordt.

Als bijlage worden de aangepaste statuten meegegeven. Hierbij wordt de aangepaste tekst naast de 
tekst van de bestaande statuten geplaatst. Per onderdeel wordt ook geduid wat gewijzigd is aan de 
statuten.

De raad van bestuur gaf op 29 augustus 2019 een positief advies tot wijziging van de statuten. Hierbij 
werd de verbreding van de statutaire doelomschrijving en de aanpassing van de statuten aan de 
opmerkingen van de minister als erg belangrijk omschreven.

Juridische grond
Statuten van Zorggroep Orion.

Decreet lokaal bestuur, artikel 476 en artikel 482.

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn stemt in met de statutenwijziging van Zorggroep Orion, zoals 
aangehecht bij deze beslissing.

8 oktober 2019 22:19 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn


